

青春无悔 拼搏一夏

2018年“新闻晨报杯”上海中学生暑期篮球赛落下帷幕

见习记者 吴文俊

8月6日下午，2018年“新闻晨报杯”上海中学生暑期篮球赛在上海体育学院风雨篮球场正式落下帷幕。在过去的一周时间里，申城校园篮球精英汇聚于此，争夺上海中学生篮球的冠军王座。最终，高中学校组冠军花落莘庄中学，初中学校组冠军由文来中学获得，莘庄中学1队斩获女子高中3v3组别冠军，而公开组方面，高中组别冠军为弟弟队，初中组别为启跳1队。

十五年成长 打造名牌赛事

由上海市教育委员会、上海市体育局、上海报业集团主办，上海市校园篮球联盟、上海市中学生体育协会承办的“新闻晨报杯”上海中学生暑期篮球赛历经15年成长与发展，如今已经成为上海市暑期学生运动的品牌赛事。为了更好地办好这项传统赛事，主办方一贯坚持“全民牌”和“专业性”，力求为上海青少年打造一个全

方位的篮球赛事平台，展示体教结合的丰硕成果。

作为沪上中学生暑期篮球传统赛事，今年的“新闻晨报杯”自六月底分区预赛启动以来，受到了学生篮球爱好者的热烈欢迎和广泛参与。最终，65支球队脱颖而出进入了该项赛事的决赛阶段。

属于中学生的篮球盛宴

自7月28日“新闻晨报杯”上海中学生暑期篮球赛决赛阶段比赛开幕以来，上海体育学院的主赛场变身沪上中学生的篮球嘉年华，无论是校园组还是公开组，只用篮球对话的纯粹方式，吸引了大批学生球迷驻足。其中不仅有学校全力支持的传统强队，还有初出茅庐自成一派的“兄弟连”，但无一不体现出篮球运动在沪上青少年活动中的火热。

值得一提的是，今年赛事在规模上再度扩大，公开组队伍数量更是创造了历届赛事的新纪录，共有33支公开组队伍亮相“新闻晨报杯”决赛

阶段，越来越多的学生球员自发组织参与到“新闻晨报杯”中来，甚至有不少派出两支球队前来参赛，争夺荣誉和锻炼队员两不误。

篮球女将闪耀晨报杯

在今年“新闻晨报杯”决赛阶段的65支球队中有8支女篮队伍，这是赛事办赛历史上的一次创新，女子高中3v3组别为赛事增加了全新的元素。这不仅让喜爱篮球的女生能获得表现的机会，主办方也将致力于为更多喜爱篮球运动的学生提供优质的服务，让更多的校园篮球爱好者参与到“新闻晨报杯”中。

女子篮球比赛可能在对抗上不及男子组，但千万不能小瞧这些女将，能做出高难度技术动作的女选手不在少数。8月2日“女生日”现场，不少结束男子组比赛的同学都在场边围观，并为女生们一个个犀利突破和漂亮得分送上掌声，更是有后援队专程来为她们打气。最终，莘庄中学1队获得该组别冠军。

高温难阻篮球热情

赛事举行的一周时间，“新闻晨报杯”不仅看到了参赛选手们出色的技战术能力，也感受到了学生们在高温酷暑下勇于拼搏的品质，看着手中的奖杯奖状，学生们也感叹对得起这个夏天流过的汗水。

对于在暑期进行的“新闻晨报杯”而言，天气炎热连日酷暑是主办方早就考虑到的重要内容，为确保场上运动员们及时得到补给和降温，在场边配置了多台大功率风扇以及充足的饮水补给。不少同学都表示，“风雨篮球场的场地通风还算不错，降温和补给也都很到位，一周比赛下来体验很不错。”除了注重学生运动员的参赛体验，主办方还为全部参赛选手购置了公众责任险以及团体意外伤害险。

15年的成长与积累也让“新闻晨报杯”不断创新，新元素的加入让赛事更具活力，未来“新闻晨报杯”也将建立中学生暑期体育交流平台的方向上不断努力，让篮球文化更好地融入校园体育。

高中学校组决赛在莘庄中学和扬子中学之间展开，两支球队都是“新闻晨报杯”的熟面孔，来自崇明区的扬子中学更是上届赛事的冠军得主，两队之间的较量可谓火星撞地球。两队从开场阶段就用激烈的对抗和快速攻防相互冲击，不过莘庄中学黄敏豪的冷静发挥让球队更加镇定，半场结束莘庄中学20：10领先。

下半场风云突变，黄敏豪在一次上篮后倒地扭伤了脚踝，核心后卫伤退让球队陷入混乱，扬子中学借机加强了对篮板的冲抢，并多次用强硬的进攻冲击莘庄中学的内线，一度将比分追平。

赛最后时刻，莘庄中学稳住阵脚罚球命中，最终以43：39险胜对手。

初中学校组决赛中，文来中学对上铁岭中学，一边是追求极致攻防转换的快速篮球，一边是高中锋坐镇内线稳扎稳打的传统篮球，两种不同风格的遭遇同样看点十足。最终，文来中学以41：29战胜铁岭中学，继上届赛事决赛惜败后，终于圆梦初中学校组桂冠。

公开组方面，卫冕冠军插秧大队与弟弟队在高中公开组决赛相遇，两队分别是A组和B组的小组头名，而且在此前的比赛中均一场未失，是高中队伍中无可争议的劲旅。此役，弟弟

队凭借更为出色的发挥，以48：41挑落卫冕冠军插秧大队，荣登高中公开组冠军宝座。

初中公开组决赛在基地附中1队和启跳1队之间展开，两队的晋级轨迹颇为相似，都是小组全胜的强队，基地附中1队更是在1/4决赛中上演了一次1队2队的“内战”。最终，综合实力更强的启跳1队以36：28战胜基地附中1队。

在决赛日之前，莘庄中学1队获得女子高中3v3组冠军，本届“新闻晨报杯”五个组别赛事奖项与排名均已决出。

2018年“新闻晨报杯”
上海中学生暑期篮球赛名次

男子初中学校组

第一名	文来中学
第二名	铁岭中学
第三名	嘉川中学
第四名	朱行中学
第五名	华亭学校
第六名	市十初级中学
第七名	北郊学校

男子初中公开组

第一名	启跳1队
第二名	基地附中1队
第三名	顾路中学神风队
第四名	Voyager
第五名	徐汇篮球俱乐部
第六名	上大青扬BC
第七名	基地附中2队
第八名	闵行五中

男子高中学校组

第一名	莘庄中学
第二名	扬子中学
第三名	拉江中学
第四名	张塘中学
第五名	天霞队
第六名	向明中学
第七名	华师大附属天山学校
第八名	向明灭霸队

男子高中公开组

第一名	弟弟队
第二名	插秧大队
第三名	闵行蓝神1队
第四名	闵行蓝神2队
第五名	上海BLUE90篮球队
第六名	Only
第七名	宇宙警备队
第八名	Ball Monster

女子高中学校组

第一名	莘庄中学1队
第二名	天线宝宝
第三名	美少女战士
第四名	莘庄中学2队
第五名	张塘中学
第六名	华三女篮
第七名	三附女篮

申城校园篮球 上演巅峰对决

见习记者 吴文俊

闭幕式开始前，2018年“新闻晨报杯”上海中学生暑期篮球赛各组别排名赛以及决赛上演，强强对话也让上海体育学院风雨篮球场再度升温。



摄影/吴文俊 制图/张继